Yuvarlama

Geçen sene üç basamaklı doğal sayıları en yakın onluğa  ve yüzlüğe yuvarlama konusunu öğrenmiştik.

Onluğa Yuvarlama

Sayıları en yakın onluğa yuvarlarken birler basamağına bakılır. Sayının birler basamağındaki rakam 5’ten küçükse onlar basamağındaki rakam aynen yazılır. Birler basamağına sıfır yazılır. Sayının birler basamağındaki rakam 5 ya da 5’ten büyükse onlar basamağındaki rakam 1 artırılır. Birler basamağına sıfır yazılır.

Örnek:

445 sayısını en yakın onluğa yuvarlayalım.
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445 doğal sayısı 440 ile 450 sayıları arasındadır. 445 sayısının birler basamağında 5 rakamı vardır. O halde 445 sayısını 450‘ye yuvarlarız.

Örnek:

248 sayısını en yakın onluğa yuvarlayalım.
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248 doğal sayısı 240 ile 250 sayıları arasındadır. 248 sayısı 250 sayısına 2 birim, 240 sayısına 8 birim uzaklıktadır. 248 sayısı, 250 sayısına daha yakındır. O halde 248 sayısını 250‘ye yuvarlarız.

Yüzlüğe Yuvarlama

Sayıları en yakın yüzlüğe yuvarlarken onlar basamağına bakılır. Sayının onlar basamağındaki rakam 5’ten küçükse, yüzler basamağındaki rakam aynen yazılır. Onlar ve birler basamağına sıfır yazılır. Sayının onlar basamağındaki rakam 5 ya da 5’ten büyükse yüzler basamağındaki rakam 1 artırılır. Onlar ve birler basamağına sıfır yazılır.

Örnek:

Bursa’da bulunan Uludağ’ın yüksekliği 2543 metredir. 2543 sayısını en yakın yüzlüğe yuvarlayalım.
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2543 doğal sayısı 2500 ile 2600 sayıları arasındadır. 2543 sayısının, onlar basamağında 4 rakamı oluğu için sayı 2500 sayısına daha yakındır. O halde 2543 sayısını 2500‘e yuvarlarız.

Örnek:

650 sayısını en yakın yüzlüğe yuvarlayalım.
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650 sayısı, 600 ile 700 arasındadır. 650 sayısının onlar basamağında 5 rakamı vardır. O halde 650’yi en yakın yüzlüğe yuvarladığımızda 700 olur.

